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032 CIENCIAS

O que é ciéncia? A palavra ciéncia significa conhecer.
A ciéncia é uma forma de conhecer o mundo. E a
evolucdo da ciéncia depende muito da curiosidade.
Buscar entender representa um desafio e o entender
leva a evolugédo da ciéncia. Gragas as pesquisas é
possivel buscar informacoes e explicar
acontecimentos. O método cientifico € uma forma
ideal para fazer pesquisa. Sobre ciéncia, pesquisa e
método cientifico, ¢ CORRETO afirmar:

A) A tecnologia € um método ou um aparato que
aplica conhecimentos de senso comum e néo
cientificos para propoésitos especificos.

B) Método cientifico comeca com a observacdo da
natureza; com base nas observagdes formulam-se
experimentos e, em seguida, levanta-se uma
hipétese.

C) As hipéteses sdo conclusbes para questoes
levantadas com base em observagbes feitas na
natureza.

D) Quando uma observagdo ja reine um numero
consideravel de evidéncias, ela pode ser
promovida a lei ou ajudar a compor uma teoria.

E) Uma teoria cientifica € ampla em seu alcance,
pode gerar novas hipoteses e é sustentada por
uma grande quantidade de evidéncias.

A respeito dos conceitos de ciéncia e da histéria da
ciéncia expressos nas Diretrizes Curriculares da
Educacao Basica (Parana, 2008) — Ciéncias, assinale
a alternativa CORRETA.

A) A ciéncia revela a verdade por meio de modelos
propostos por cientistas que tém como objetivo a
descricao universal dos fend6menos naturais.

B) A produgédo cientifica é individual, ou seja,
desenvolvida pelo cientista, que explicara todos os
fendmenos em diversos contextos e em tempos
historicos distintos.

C) A ciéncia é uma producdo humana, histérica e
complexa resultante de um processo coletivo que
sofre influéncias e, ao mesmo tempo, influencia
questdes sociais, tecnoldgicas, culturais, éticas e
politicas.

D) A histéria da ciéncia esta ligada somente ao
conhecimento cientifico e suas origens, ou seja, ao
seu passado e, dessa forma, podem-se identificar
as concepgbes acerca da natureza ao longo do
tempo.

E) A histéria da ciéncia mostra, até o momento, o
aspecto continuo dos modelos cientificos que
podem explicar os fendmenos ais.

wucagéo Basica —
a impossibilidade de
angente da Histéria da
um recorte epistemolégico

a partir das reflexdes realizadas por Gaston Bachelard
(1884-1962). Segundo ele, a histéria da ciéncia pode
apresentar trés periodos: o pré-cientifico, o cientifico e
novo espirito cientifico.

Assinale a alternativa CORRETA sobre as
caracteristicas relacionadas a esses periodos.

A) No periodo pré-cientifico os procedimentos
experimentais, a elaboracdo e tespngem de
hipéteses, a instituicdo de leis e a insp de um
método universal s&o as formas j» spara a
investigacdo dos fendmenos da» \ 4

B) O periodo cientifico € marcg presenca de
um Unico método que perp ompreensao da
natureza, geralmente fjo ao uso de

fenbmenos da
das regularip

4 por meio de observagdes

seja, trata-se de explicagbes
racionais possam  afastar  possiveis
explicagdes\_carater mitico. Nesse periodo, tem-
se a formulagdo dos modelos geocéntrico,
organicista, fixista e mecanicista.

D) O periodo cientifico caracteriza-se pela instituicao
da Teoria da Relatividade, que destituiu a forma
absoluta de verdade que explicava os fenébmenos
da natureza.

E) O periodo do novo espirito cientifico entende o
mundo como imutavel e o Universo como finito,
além de propor uma modificagdo na forma de
compreender o funcionamento do organismo e
defender a existéncia de uma imensa diversidade
de seres vivos.

Qual é a orientagdo dada sobre os conteludos
estruturantes pelas Diretrizes Curriculares da
Educacao Baésica da disciplina de Ciéncias (Parang,
2008)?

A) A integragdo entre as disciplinas deve ocorrer
somente com o0s conhecimentos no Ensino
Fundamental.

B) Os conteldos estruturantes devem ser trabalhados
cada um num determinado ano, sempre
estabelecendo relagbes interdisciplinares com
outras disciplinas.

C) A selegéo de conteudos da disciplina de Ciéncias
deve contemplar aqueles que foram
cientificamente validados e que se configuram
como saber cientifico.

D) Os conteldos estruturantes visam enfatizar as
especificidades de cada ciéncia de referéncia —
Biologia, Quimica, Fisica, Geologia, Astronomia,
entre outras. Dessa forma, o ensino e a
abordagem de um conceito devem ser restritos a
uma determinada area num mesmo ano.

E) A integragcdo entre os conteldos estruturantes da
disciplina de Ciéncias e a relagdo com os
processos de produgéo de conhecimento cientifico.
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5. Sobre o0s subsidios para a pratica pedagdgica no

ensino de Ciéncias expressos nas Diretrizes
Curriculares da Educacado Basica (Parana, 2008) —
Ciéncias assinale a alternativa CORRETA.

A) O professor de Ciéncias que utilizar materiais de
divulgacao cientifica (jornais, revistas,
documentarios, museus, centros de ciéncias, entre
outros) deve ter ciéncia da necessidade de
adequacao, uma vez que esses materiais nao
foram elaborados para fins educacionais.

B) A abordagem da Histéria da Ciéncia nao
estabelece a relacdo entre a produgédo de
conhecimentos e o contexto, uma vez que a
realidade atual se mostra muito diferente daquela
existente anteriormente.

C) Ao apoiar o ensino de Ciéncias na historia da
ciéncia, pode-se utilizar da cronologia e de
personagens cientificos famosos e também de
anedotas sobre eles, além da sua producédo de
conhecimento.

D) Os materiais de divulgacdo cientifica devem
apresentar uma linguagem simplificada ou
“vulgarizada”, sem o rigor tedrico conceitual, de
modo a permitir a compreensdao dos conceitos
pelos alunos.

E) As atividades experimentais devem ilustrar o
fendmeno fazendo com que o aluno vivencie o
método desenvolvido pelo cientista como forma de
desenvolver uma atitude de investigagéo.

O golpe militar de 1964 impbés mudangas no sentido
de direcionar o ensino como um todo, envolvendo
dessa forma os conhecimentos cientificos para a
formacao do trabalhador. Nesse contexto, o ensino de
Ciéncias passou a assumir compromisso de suporte
de base para a formagdo de mao de obra técnico-
cientifica no Ensino Médio.

Nesse contexto:

A) O ensino de Ciéncias visando as necessidades do
mercado de trabalho e do desenvolvimento
industrial e tecnolégico do pais esteve sob o
controle do regime militar.

B) Os acordos entre o Brasil e a Inglaterra,
provenientes dos projetos voltados ao ensino de
Ciéncias, asseguravam ao Brasil assisténcia
técnica e financiamento externos.

C) Adotou-se o ensino critico, que pretendia articular
a educacao ao sistema produtivo para aperfeicoar
o sistema capitalista.

D) Os investimentos na area educacional pretendiam
a formacao para o mercado de trabalho, de acordo
com as exigéncias da sociedade, classe
empobrecida da populacao industrial e tecnolégica.

E) O carater de terminalidade e a prerrogativa de
preparacao para inser¢do imediata no mercado de
trabalho levavam os filhos da classe dominante ao
ensino técnico.

No ensino de Ciéncias se faz necessario extrapolar a
metodologia na abordagem dos conteudos e
conceitos, de modo que os estudantes consigam
estabelecer uma relagdo entre o0s conhecimentos
adquiridos e sua realidade. Dessa maneira, torna-se
CORRETO afirmar que:

A) é preciso considerar que o estudante ainda nao
tem capacidade de solucionar problemas,
desempenhar tarefas, elaborar representagbes
mentais e construir conceitos.

B) o nivel de conhecimento real e o nivel de
conhecimento potencial de cada estudante séo
iguais e determinados, independentes da
mediagao pedagogica. Assim, cada estudante
encontra-se  num nivel de desenvolvimento
cognitivo diferenciado.

C) apesar da necessidade de ruptura entre o
conhecimento cientifico e o conhecimento
cotidiano, ha também a necessidade de se
extrapolarem os limites um do outro.

D) o conhecimento cientifico e o conhecimento
cotidiano sao histéricos e nao sofrem interacoes
mutuas.

E) o educando tem mais acesso a informagdes e
estabelecimento do conhecimento cientifico, no
entanto, constantemente reconstroi suas
representagdes a partir do conhecimento cotidiano,
balizado na realidade.

Dos desafios impostos ao ensino de Ciéncias a
relagdo entre ciéncia, tecnologia e sociedade(CTS) é
a abordagem que mais encontra obstaculos nos
curriculos propostos para o ensino dessa disciplina.
Assinale a alternativa que representa a abordagem
habitual/tradicional de CTS nos curriculos de Ciéncias
para as escolas brasileiras.

A) Abordagem critica das consequéncias sociais e
culturais como reflexo do desenvolvimento
tecnologico e cientifico.

B) Abordagem cultural sobre a tecnologia e ciéncia
como produto elementos da cultura.

C) Abordagem problematizadora do acesso e da
qualidade da tecnologia pelos paises menos
desenvolvidos.

D) Abordagem da transferéncia tecnoldgica, da perda
de autonomia, do aumento da dependéncia e da
vulnerabilidade dos paises em desenvolvimento
em relagdo aos que tém o dominio cientifico e
tecnolégico.

E) Abordagem sem referéncias histéricas dos
avancgos tecnoldgicos e cientificos e abordagem
acritica da distribuicdo desigual dos beneficios
tecnologicos.

9. Segundo Tignanelli (1998), “No sistema TERRA-LUA,

nosso planeta é o astro principal e a Lua seu satélite
natural”. O autor explica o movimento relativo dos
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astros, sua opacidade e formagdo de sombras. A
Terra e a Lua produzem sombras a partir da luz do
Sol e essas sombras estdo diretamente relacionadas
com a ocorréncia do fendbmeno dos eclipses. Em
relagéo aos eclipses, assinale a alternativa CORRETA

A) Os eclipses solar e Ilunar podem ocorrer,
respectivamente, durante o dia com a Lua na fase
crescente e durante a noite com Lua na fase
minguante.

B) O eclipse lunar tem a possibilidade de ocorrer na
fase lunar nova e durante o periodo da noite.

C) O eclipse lunar pode ocorrer na fase da Lua cheia
enquanto que o eclipse solar na fase da Lua nova.

D) O eclipse solar pode ocorrer na fase lunar cheia e
no periodo diurno.

E) Os eclipses Lunar e solar, respectivamente,
ocorrem na fase nova e cheia durante o periodo do
dia.

10. A formacdo do solo é resultante de diversos

processos e agdes que promoveram a modificacdo da
crosta terrestre. Essas transformagdes, denominadas
de processos geolégicos, alteraram a forma, a
estrutura e também a composicdo. Entre esses
processos destaca-se o intemperismo. Em relacdo a
esse processo, assinale a alternativa CORRETA.

A) O intemperismo pode ser fisico termal, que é
resultante da variacdo da temperatura do magma
em fungdo da profundidade e que altera a
composi¢do quimica da rocha.

B) E um processo geoldgico que resulta da formagao
de rochas igneas.

C) E um processo geoldgico que ocorre em fungéo da
energia proveniente do interior da Terra.

D) Um dos tipos de intemperismo € o biolégico, que é
causado por fatores biolégicos que podem alterar a
natureza quimica e fisica das rochas.

E) E um processo geolégico enddgeno semelhante ao
magmatismo.

11. Quando ocorre uma transformagao quimica, as

substancias que havia no inicio do fenbmeno se
convertem em outras  substancias. Essas
transformagdes podem ser provocadas por diversos
fatores, por exemplo, a agdo do calor, a agdo da luz e
também a acao da eletricidade. Assinale a alternativa
que apresenta, respectivamente, exemplos de
transformagdes geradas pelos fatores descritos
acima.

A) Derretimento do acucar, cozimento de um ovo,
extracao de aluminio da bauxita por eletrélise.

B) Cozimento de um ovo, fotossintese, extracdo de
aluminio da bauxita por eletrélise.

C) Cozimento de um ovo, derretimento do agucar,
extragdo de aluminio da bauxita por eletrélise.

D) Fotossintese, cozimento de um ovo, extragdo de
aluminio da bauxita por eletrélise.

E) Decomposi¢cdo da agua oxigenada, fotossintese,
extragao de aluminio da bauxita por eletrélise.

12. Sobre o funcionamento do sistema nervoso, assinale

a alternativa CORRETA.

A) Desde a sua origem, as células nervosas (os
neur6nios) ja apresentam corpo celular, axénio e
dendritos.

B) Os neurbnios motores conduzem um estimulo
gerado num receptor até o cérebro, para ser
interpretado.

C) O envio de sinais se da do axénio de um neur6nio
em diregcdo a outros neurénios enquanto que os
dendritos recebem as mensagens enviadas por
meio das sinapses.

D) Os neurbnios sensoriais sdo responsaveis por
enviar um impulso nervoso como resposta a um
estimulo.

E) Nos espagos existentes entre os neurbnios, nas
sinapses, 0s impulsos sao conduzidos por
estimulos elétricos.

13. Observe os esquemas seguir:

A B
2N
@ (™ @
(1) (n)
D ™ M

Analise-os e marque a alternativa CORRETA.

A) Em (A) esta representada uma divisdo mitética
(equacional). Nela ocorre a separacdo das
cromatides irmas. Em (B) esta representada uma
divisdo meiodtica (reducional), composta por duas
divisdes: na primeira divisdo ocorre a separacao
dos cromossomos homélogos e na segunda
diviséo ocorre a separagao das cromatides irmas.

B) Em (A) esta representada uma divisdo meibtica
(equacional). Nela ocorre a separacao das
cromatides irmas. Em (B) esta representada uma
divisdo mitética (equacional), composta por duas
divisbes: na primeira divisdo ocorre a separagao
dos cromossomos homologos e na segunda
divisdo ocorre a separagao das cromatides irmas.

C) Em (A) esta representada uma divisao mitética.
Nela ocorre a separacdo dos cromossomos
homdlogos na primeira divisdo e na segunda
divisdo a separagdo das crométides irmas. Em (B)
esta representada uma divisdo meibtica, composta
por duas divisdes: na primeira divisdo ocorre a
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separagdo dos cromossomos homdlogos e na
segunda ocorre a separagao das cromatides irmas.
D) Em (A) ocorre uma divisdo meibtica, utilizada nos
vegetais para formar os gametas.
E) A meiose representada em (B) reduz o nUmero de
cromossomos a quarta parte; ja a mitose mantém o
ndmero de cromossomos de uma espécie.

14. A bebida alcodlica é a droga mais consumida pelo

adolescente. Cerca de 65% dos estudantes brasileiros
de Ensino Fundamental e Médio ja fizeram uso de
alcool e quase 12% fazem uso frequente dessa
substancia (...), no periodo de 1987 a 2004, notou-se
um decréscimo nas prevaléncias de uso de élcool,
porém aumentos progressivos no uso pesado dessa
substancia.

MICHELLI, D; SILVA, A. E. Uso de drogas entre adolescentes
brasileiros: padrbes de uso e fatores associados. /n: MOUA,
G. Y; NOTO, R. A.; SANCHES, M. Z. Adolescéncia uso e
abuso de drogas: uma visdo integrativa. FAP-UNIFESP,
2012.p.101-118.

Sobre alcool, tabaco e outras drogas licitas que atuam
no sistema nervoso, marque a alternativa CORRETA.

A) O tabaco e o élcool sdo drogas licitas de acao
estimulante sobre o SNC. Ambos podem produzir
dependéncia fisica, mas s6 o alcool provoca
dependéncia psiquica.

B) As drogas atuam sobre o sistema nervoso central
sempre de forma agonista, impedindo a agédo de
neurotransmissores.

C) As drogas estimulantes como o crack e a
maconha apresentam um efeito devastador sobre
0 SNC; sdo capazes de mimetizar os
neurotransmissores e impedir a condugédo do
impulso nervoso.

D) O alcool é considerado uma droga depressora do
sistema nervoso central (SNC), bem como os
hipnoticos e ansioliticos. Essas drogas lentificam o
funcionamento do SNC.

E) Embora a bebida alcodlica seja culturalmente
aceita pelos brasileiros, a minoria dos
adolescentes faz uso frequente dessa substancia.
Isso provavelmente é um reflexo do ensino de
ciéncias nas escolas do Brasil, que alerta sobre os
perigos que essa droga ilicita causa sobre o SNC.

15. Analise 0 esquema a seguir que representa sistemas
circulatoérios de vertebrados.

Sobre esses sistemas, € CORRETO afirmar:

A) O esquema (B) é encontrado nos répteis
crocodilianos, que apresentam foramen de
Panizza, evitando, assim, a mistura do sangue
dentro do coracdo. Nesse caso, a circulagdo é
fechada, dupla e completa.

B) O esquema (C) representa aves e mamiferos,
animais homeotérmicos. Nesse caso, a circulagdo
é fechada, dupla e completa. A aorta, ao sair do
coragdo, dobra-se para a esquerda nas aves e
para a direita em mamiferos.

C) O esquema (C) representa o sistema circulatério
dos anfibios, animais pecilotérmicos. Nesse caso,
a circulacao é fechada, dupla e incompleta.

D) O esquema (A) representa o sistema circulatério
dos peixes nao dipnoicos. Nesse caso, a
circulacao é fechada, simples e completa.

E) O esquema (A) representa o sistema circulatério
dos répteis nado crocodilianos, animais que
apresentam  circulacdo fechada, dupla e
incompleta.

16. Cientistas anunciam resultados promissores em

vacina contra a malaria.

Uma vacina experimental contra a malaria teve um
desempenho promissor em criangas africanas,
segundo os resultados preliminares de um teste
clinico divulgados nesta quarta-feira nos Estados
Unidos. "Os resultados deste estudo preliminar (em
fase 1) em Burkina Faso sdo muito animadores”, disse
Louis Miller, ex-chefe de desenvolvimento de vacinas
contra a maléaria dos Institutos Nacionais de Saude
(NHI, na sigla em inglés) americanos.

Os resultados iniciais demonstraram um efeito
protetor significativo contra a maléria durante o
periodo de acompanhamento, mas devem ser feitos
estudos clinicos mais amplos para confirmar a eficacia
desta vacina em potencial, denominada MSP3,
afirmaram os especialistas.
Fonte:<http://noticias.terra.com.br/ciencia/pesquisa/cientista
s-anunciam-resultados-promissores-em-vacina-contra-a-
malaria,3569b801069ea310VgnCLD200000bbcceb0aRCRD
.html>. Publicado em: 14 de setembro de 2011. Acesso em:
01/03/13.

Sobre a malaria e os processos de imunizagdo é
CORRETO afirmar:

A) As vacinas desencadeiam um processo de
imunizagao ativo. Antigenos mortos ou atenuados
sao colocados em contato com o organismo (corpo
humano), que é capaz de produzir anticorpos
contra esses antigenos.

B) As vacinas desencadeiam um processo de
imunizacdo passivo. Antigenos mortos ou
atenuados sd@o colocados em contato com o
organismo (corpo humano), que é capaz de
produzir anticorpos contra esses antigenos.

C) A dificuldade em produzir uma vacina contra a
maléria reside no fato de o agente causador
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(Plasmodium sp ) ter inUmeras formas, como o
esporozoito, que realiza a esporogonia no interior
do homem, que é o hospedeiro definitivo do
parasito.

D) A dificuldade em produzir uma vacina contra a
malaria reside no fato de o agente causador
(Plasmodium sp ) ter inUmeras formas, como o
merozoito, que realiza a esquizogonia no interior
do mosquito, que € o hospedeiro intermediario do
parasito.

E) A vacina citada no texto pode ser utilizada no
tratamento de pessoas que foram picadas por
mosquitos-prego fémeas (Anopheles darlingi), o
causador da maldria.

17. A educagdo sexual deve ser pensada ndo como
apéndice nas praticas educacionais, mas como
integrante do curriculo e da proposta de cada escola.
No Brasil, a educacdo sexual passou e passa por
movimentos que avangam e recuam e ainda nao esta
incorporada ao sistema educacional.

CAMARGO, F.A; RIBEIRO, C. Sexualidade(s) e Infancia(s):
a sexualidade como um tema transversal. Sdo Paulo:
Moderna, 2003. p. 50.

Sobre educacdo sexual no ensino das Ciéncias, &
CORRETO afirmar:

A) A forma de conduzir os trabalhos de educacgéo
sexual deve partir do pressuposto de que as
caracteristicas dos individuos estdo relacionadas
unicamente a sua bagagem genética; o0 meio ndo
exerce influéncia sobre a formacao do individuo.

B) A maneira de conduzir os trabalhos que envolvam
educacao sexual deve contemplar o ser humano
como uma realidade Unica, que articula
construtivamente um organismo geneticamente
Unico cuja inteligéncia é construida com base em
suas relacbes e contexto social em que esta
inserido.

C) As caracteristicas fisicas do individuo sido a
expressao do seu fenétipo, que é o conjunto do
gendtipo mais as manifesta¢cdes do meio. Muitas
informacdes que séo recebidas do meio ambiente
podem ser incorporadas alterando o gendtipo do
organismo. Isso prova a influéncia da sociedade
sobre sexualidade.

D) A sexualidade humana é muito mais que a copula
e reproducao. Envolve sentimentos,
relacionamentos e valores. E por isso que nao é
possivel considerar que a sexualidade possui
caracteristicas herdadas ou geneticamente
determinadas, mas esta relacionada ao contexto
sociocultural.

E) As caracteristicas da sexualidade de um individuo
sao incorporadas em seu material genético através
do uso e desuso. Tais caracteristicas seréo
transmitidas aos descendentes, por isso a escola
tem um papel importante no processo de educagéo
sexual.

18. Observe as seguintes espécies de animais ilustradas
a seguir:

Estrela-do-mar Minhoca

Hipopétamo

Uma andlise comparativa entre as espécies revela
que:

A) dos vertebrados representados, todos séo

tetrapodas.

B) todas as espécies ilustradas séo pluricelulares e
parazoarias. Apresentam células eucariotas e sao
espécies heterotroficas.

C) todas as espécies ilustradas sao pluricelulares e
eumetazoarias. Apresentam células eucariotas e
sao espécies heterotréficas.

D) a estrela-do-mar e o cavalo-marinho pertencem ao
filo dos equinodermos.

E) existe um maior grau de parentesco entre o
cavalo-marinho e a estrela-do-mar do que entre o
hipopétamo e o elefante.

19. A origem e a evolugdo dos seres vivos suscitam
muitas discussdes. Ao longo da Histéria da Ciéncia,
duas grandes vertentes postularam suas explicacdes
acerca da evolugédo e sdo denominadas de Fixismo e
Evolucionismo. O Evolucionismo contou com diversos
estudiosos que se preocuparam em explicar o
processo de origem e evolugdo das espécies como,
por exemplo, Buffon, Maupertius, Lamarck e Darwin.
Em relacdo ao evolucionismo, assinale a alternativa
que expressa CORRETAMENTE as ideias da Lei de
Lamarck.

A) A insercdo de novos genes possibilitou a
recombinagdo genética, gerando uma diversidade
por meio da reproducao sexuada.

B) As populagbes cresceram numa progressao
geométrica e ndo ha alteragdo significativa no
ndamero de individuos de uma geracdo para a
outra.

C) Pequenas variagbes acumuladas resultaram em
transformagbes e aparecimento de novas
espécies.
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A lei se baseia no uso e desuso dos 6rgéaos diante
das necessidades de sobrevivéncia, ou seja, 0
6rgdo mais usado se desenvolveu, enquanto que
0S que sao poucos usados atrofiaram.

Os organismos mais complexos surgiram a partir
de uma combinagao de compostos inorganicos que
possibilitaram a geragdo de moléculas organicas.

20. Sobre a concentragédo de gas carbbnico (Co,) e suas
consequéncias, marque a alternativa CORRETA.

A)

B)

O aumento de CO. pode favorecer as plantas
Cu(trigo e soja) e pode prejudicar as plantas
Cs(milho).

O aumento de CO, pode favorecer as plantas Cj
(trigo e soja) e pode prejudicar as plantas
Cy4(milho).

O aumento nas concentragées de CO, modifica a
temperatura do planeta Terra. O aumento da
temperatura influenciara, por sua vez, na redugéo
da fotossintese, dado que qualquer aumento de
temperatura serve como inibidor de reagdes
bioldgicas.

Diferentemente das plantas, os animais nao serao
afetados de forma direta pelo aquecimento global,
uma vez que estao no topo da cadeia alimentar.

O aquecimento global leva a extingdo espécies de
animais, pois o0 aumento da temperatura provoca o
nascimento de maior ndmero de machos em
detrimento das fémeas nas espécies ovoviviparas.




